

焦作日报

JIAOZUO RIBAO 要闻 B1

2006年12月22日 丙戌年十一月初三 星期五

倾听民意 关注民生 见证时代 引领新风

有奖征集新闻线索

读者所提供的新闻线索一经采用,即给予价值50-300元的奖品一份。
爆料电话:3934397
奖品提供:
焦作市现代精品商务中心 电话:2930008
河南贝特文化发展有限公司 电话:2769998
公司和中心专门设计、生产、销售旅游纪念品和外事、商务、收藏等文化礼品。

北大青鸟飞落山阳

焦作师专将与最大职教机构联合办学

本报讯(记者 李涛) 12月20日下午,焦作师专礼堂,随着焦作师专校长刘文楷与北大青鸟 APTECH 印度大中华区总裁拉奇曼博士的热烈握手,中国最大的职业教育机构正式进入我市教育领域,揭开我市 IT 职业教育新的篇章。
成立于 2000 年的北大

青鸟 APTECH 是北京大学青鸟集团与国际 IT 教育行业著名品牌印度 APTECH 公司强强联合推出的计算机职业教育机构,是中国最大的 IT 职业教育产品的开发商。我国著名计算机教育专家、清华大学教授谭浩强指出:北大青鸟 APTECH 推出的 IT 职业培训具备实用、先进、任务驱动、便

于掌握、注重培训质量、符合 IT 职业培训的五大特点,在促进学生就业、推动我国 IT 行业发展方面具有明显优势。
与北大青鸟 APTECH 的合作是我市高校在校企联合办学方面进行的一次有益探索,其采用的方式是课程置换的模式,即将学校计算机专业的计算机相关课程,部分地替换为

北大青鸟 APTECH 成熟的培训课程;运用北大青鸟 APTECH 先进的教学方式和科学、系统、实用的课程内容,对现行计算机教育模式进行改革;利用北大青鸟 APTECH 培训课程体系来弥补原来计算机教育课程体系的不足,从而紧扣就业市场需求,突出学生实际工作能力的培养,提高学生就业能力。学生在获得所在学校学历证书的同时,还能获得北大青鸟 APTECH 的国际认证证书和 OSTA 职业技能鉴定证书,从而提高学生的“求职成功指数”。

新闻热线:3681234 3909990

订报热线:3934398 3907003

岁末传捷报 欢喜迎新年

三级救助 家贫心暖

本报讯 “俺身体残疾,爱人体弱多病,孩子在外地上大学,家庭生活困难,政府不仅给俺家增加了低保金,还送来了棉衣、棉被。”12月20日,家住解放区焦西街道园林社区的特困居民袁建良感激地说。
解放区在9个街道办事处、31个社区、19个行政村建立了以救助特困群众为主的三级救助网络,截至11月底,已救助106户特困家庭,发放救助金15.6万元,还将棉衣140套、棉被119条、煤球40余吨送到300户困难居民家中。该区民政局从11月份起,对享受城市最低生活保障金的70岁以上老人、患重大疾病者、残疾者以及在校学生的平均补助水平由72元提高至91元。据该区民政局低保管理科科长介绍,该区还将拨出专项资金购买45.7吨救济粮,陆续发放到困难群众手里,通过临时救助、医疗救助等形式,拿出16.8万元帮助困难群众看病就医。

(李良贵)

特事特办 住房梦圆

本报讯(记者 杨海利 通讯员 周军 苏苏) “还是办理公积金贷款好,比商业贷款省了1万多元呢!”昨日,办好了5万元公积金贷款手续的李蔚高兴地对记者说。

李蔚是我市某公司的员工。该公司准备盖集资房,可李蔚一下子拿不出全部房款。按照有关规定,李蔚还差十几天不符合公积金贷款条件。与其情况类似的该公司还有19名员工。了解到这一情况后,市公积金管理中心经研究决定特事特办,放宽贷款条件,一次性为该公司20名员工发放贷款79万元,解决了职工购房难的问题。

自今年10月8日职工住房公积金贷款管理办法正式实施后,公积金贷款条件和贷款额度都比以前放宽了,公积金贷款成了职工的首选。截至目前,该中心共发放贷款2.4741亿元,帮助12699人解决了购房难问题。

“三化”农民致富路宽

本报讯 随着我市农村城市化进程的加快,如今山阳区“蓝领化”、“两栖化”、“科技化”的农民逐渐多了起来,他们的生活过得有滋有味。

近年来,该区引进了20多个项目,有效地解决了农村剩余劳动力的转移问题,让4000多农民实现了在家门口打工的梦想。王兵在该区去年引进的一个彩印公司工作,每月工资近千元。该公司的100多名员工多数是农民,每月能固定拿到工资,他们的脸上溢满了笑意。

该区借助区位优势,加大投入,不断加快村道建设步伐和商业网点的建设,并引导农民进城,或搞个体搞经营,或从事建筑、装修、打零工等,过上“农忙下乡,农闲进城、城里经营”的现代新生活。据统计,目前该区已引导、培养各类“两栖”农民12900人,农民人均增收465元。

随着城市化步伐的加快,该区可利用的土地越来越少。在该区有针对性的引导下,依靠掌握的先进种养技术,盯着市场搞种养的“科技”农民越来越多。墙南村科技栽培李爱帮,近年来依靠科技进行渔、林、花间作,年收入10多万元。(杜永兵)

2006年焦作旅游年终盘点之二

吹响“世界杰出旅游服务品牌”

我市今年接待游客950万人,接到投诉仅4起

本报讯(记者 刘栋 许伟涛 通讯员 李建设) 近一年的实践证明,“世界杰出旅游服务品牌”在焦作名至实归。数据显示,截至目前,我市今年共接待游客950.35万人,接到游客投诉仅4起,而且均及时圆满解决,投诉率之低,全国罕见。

我市旅游开发起步较晚,但从起步之初,就注重软硬件建设同步提高。市旅游局很早就在全国率先提出了“不让一位游客受委屈”的旅游服务承诺,通过建立健全旅游服务各个行业的制度标准,开展“七个一工程”,在全市评选名牌景区、名牌宾馆、名牌旅行社、明星服务员、明星导游员、名牌地方娱乐节目、名牌风味小吃,强化旅游服务培训,召开旅游服务现场会等多种方式,有力地推

动了焦作旅游服务水平不断迈上新台阶。继2004年市旅游局荣获“卓越客户服务奖”这一被国际旅游业认可的奖项之后,今年2月17日,世界旅游评估中心和世界旅游推广峰会全球秘书处在经过5个月的考察评估后,联合授予焦作旅游服务“世界杰出旅游服务品牌”,我市成为国内唯一获此殊荣的城市。

对于这一特殊荣誉,市委书记、市人大常委会主任铁生专门作出重要指示:“全市旅游系统各单位要进一步认清形势,统一思想,增强做好旅游服务工作的责任感和紧迫感,坚持不懈,努力把全市旅游服务工作做得更扎实、更精细、更规范,做名副其实的‘世界杰出旅游服务品牌’。”按照指示精神,全市旅游行业不

躁,认真查找不足,全方位地推动我市旅游服务水平百尺竿头更进一步。

加大行业管理力度,有计划分步骤对全市旅游从业人员进行强化培训,先后举办旅游景区讲解员培训班、旅行社经理岗位培训班等,并通过召开景区景点现场会和家庭宾馆现场会等形式,以典型引路,推动旅游服务水平不断提升。

以服务技能比赛促进岗位练兵活动,先后举办了第六届旅游饭店服务技能大赛、2006年焦作市“十佳”导游(讲解)员大赛、焦作市首届豫菜品牌大赛和旅游星级饭店技能大赛暨焦作市第二届烹饪技能大赛。

专门邀请了国际著名旅游专家德村志成博士到我市就国际、国

内旅游发展形势,提升服务质量、开辟国际旅游市场等课题开办讲座,提高旅游从业人员的素质。

与河南理工大学联合开展了焦作旅游服务问卷调查活动,征询游客对焦作旅游服务的满意度,并广泛征求游客对焦作旅游服务的意见和建议。

以“为世界杰出旅游服务品牌增光添彩”为主题,在《焦作旅游》、《焦作日报》等媒体上连续刊发了黄金周期间我市旅游战线中涌现出的优质服务感人事例,以典型带路推动全市旅游服务的上档升级。

对文明旅游进行广泛宣传推广,把中央文明办、国家旅游局公布的国内旅游和出境(境)旅游常见的10种不文明行为和20项改正建议印发旅游系统各单位,要求各单位予以公示;将《中国公民国内旅游文明行为公约》及《中国公民出境旅游文明行为指南》印制成3000份文明旅游的宣传画,张贴在全市旅游系统各单位的显著位置;加大文明旅游的宣传力度,以多种方式引导和教育广大游客自觉增强文明意识,提升文明素质,做文明游客。

移动公司邀请国家歌舞团来焦演出 本报网络视频获好评

本报讯(记者 张冬) 12月20日,本报大河焦作网、中国云台网、焦作新闻网播发了由焦作移动邀请的中国国家歌舞团大型文艺演出的视频录像。

在大河焦作网(jz.dahew.com)、中国云台网(www.yuntaiv.com)、焦作新闻网(www.jzrb.com)的视频专栏,记者观看了此次文艺演出。清脆甜美的女高音独唱《大地飞歌》、《好日子》,男高音独唱《西部放歌》,扣动着人们的心弦;维吾尔族姑娘表演的舞蹈《心泉》表达了人们对美好的憧憬;舞蹈《船歌》表现了一群纯真

美丽的傣族姑娘划水、划船的情景;一曲《草原上升起不落的太阳》把整场晚会推向了高潮;晚会在舞蹈《爱我中华》中落下了帷幕。

网友“在路上”说,网络视频播放的这种形式很好,虽然没能亲临现场,但是网络的这种便捷,使我很快就能到这场晚会。网友“麦田守望者”说,网络视频播放比电视更有优势,它不受时间和地域的限制,可以任意重复点播,随时观看,方便了网友“北回归线”说,网络视频能使我不出家门就能享受到精美的视觉体验,希望焦作日报社的网络中心能搞一些这样的视频播放。



昨日,解放区焦西街道办事处有关人员带着棉衣、棉被来到电翔社区王彩荣老人家里,为她送去党和政府的关爱。 本报记者 王春芳 摄

活力来自于创新

——焦作一中创新管理工作纪实

本报记者 李涛 本报通讯员 张新有

在日前召开的市首届教育质量表彰大会上,焦作一中以高考重点大学上线人数、上线率全市第一,二本、三本上线率全市第一,理科二本、三本上线率全市第一,文科一、二、三本上线率全市第一的优异成绩受到隆重表彰。

为什么焦作一中能在短短的一年时间内,打了一个如此漂亮的翻身仗,彻底扭转了几年来教育教学质量连续下滑的被动局面?

“机制创新是我们能够取得好成绩的一个重要方面。”焦作一中教导处主任郭向阳如是说。

焦作一中自今年秋季学期以来,在学校管理上进行了多项改革。实行实名制管理是其中一项,班级直接采用班主任的名字

如张三班、李四班排列;公布班级成绩、教学成绩时,添上班主任、任课教师的名字及在班级的名次。此举在校内掀起轩然大波,引起了激烈的争论。赞成者认为,按实名制划分“责任田”,有利于调动教师工作的积极性,增强教师的责任感;反对者认为,这给教育教学经验不同的教师带来了太大的压力,不利于年轻教师的成长。然而,一个学期过后,争论趋于平静,办学效益却愈加明显;青年教师在激烈竞争环境中,找到了展示自我的舞

台;中老年教师开始了危机感和压力感;班主任主动与任课教师拉近关系,工作的积极性、主动性明显增强;班级之间明争暗赛,优良的校风、教风、学风开始形成。

实行实名制签到考勤是另一项改革措施。一中的考勤制度始于1997年。传统办法是教职工按规定时间在考勤表姓名后面的空格内打“√”号。学校为此专门设立了每月50元的全勤奖,用于激励教师们提前或按规定时间到岗。然而,随着焦作一中整体搬入市区南郊的新校区,教师们上班的路程一下

子变远了,再加上个别教职工敬业精神差,时间观念淡薄,每天签到时间又过于集中等原因,打“√”号签到面临新情况:一些人开始不签到或找人代签到,严重时,考勤形同虚设。为了加强管理,学校改用实名制签到。没想到,这一政策在执行初期,就受到了不同程度的抵制,一些人摆出种种理由不予配合。学校领导则不予争论,以身作则,带头进行实名制签到。实名制签到在极短的时间内,扭转了纪律松懈现象。

谈起今后学校的发展方向,焦作一中校长张丙辰作了认真的规划:做实名制公布班级排序、实名制签到一样,焦作一中正在酝酿将管理的创新引入学校的教研教改、备课说课、后勤服务等方方面面。相信在不久的将来,一个充满生机与活力的新一中将呈现在世人面前。

责任编辑 拜利萍 校对 薛秋霞

本报《大山深处,一段深情回忆》引发爱心捐助,我市某怀药深加工企业独家赞助本报“爱心无省界”感恩回报新闻行动——

老人家,我们代表“小八路”探望您

本报记者 李相宜



今年年初以来,解放区检察院在严格执法、文明办案的同时,注重加强对未成年人的法制宣传教育,做好未成年人的犯罪预防工作。图为该院检察官在辖区学校为学生上法制课时的情景。 航向兰君 摄

两个月前,本报记者在启动“重走豫晋古商道”新闻策划的一次踩线行动中,在山西境内的谷堆窑村发现一段感人故事:抗战时期,排队的八路军刘兴才在这里得到山西李凤英的救助,后来在焦作工作的刘兴才又多次回来探望她。如今刘兴才已经去世多年,而不知情的老人家虽然处境困难却依然如故地关心着当年的小八路。记者由此提出了“爱心无省界”的话题,建议将我市的扶贫优抚工作延伸到临近的山西

老区。该文在2006年9月29日本报B1版刊发后,引起诸多反响,百度晋城吧、高平吧以及搜狐新闻网等国内多家网站纷纷转载,网友称此文“真情感人,是一个难得的良心帖”。我市网友也积极组队前往探视。“重走豫晋古商道”的专家学者在途经此地时也专程看望了老人家。近日,我市一家怀药深加工企业的负责人找到记者,提出想在春节前前往山西慰问李凤英老人。他说,焦

作与山西晋城当年曾经同属一个太行分区,老区人民为焦作的解放作出了贡献,今天我们焦作的企业界应回报他们。他计划通过本报征集一部分这样的感人故事,由企业代表探望的老干部前往山西寻找并探望当年的恩人,一是可以帮助老干部在有生之年了却往日的夙愿;二是可以融洽两省百姓的邻里关系,弥合近年来在旅游开发过程中造成的隔阂;三是进一步打造新怀商的文化理念,提升河南和焦作市的形象。这位负责人要求记者先不

要披露他和企业的名称。他说:“感恩与敬老,既是我们企业的文化理念,又是我们产品的市场定位。在这次行动还没有付诸实施之前,我们不想露脸。”记者希望了解刘兴才更多情况的读者,能够将其后人的地址或联系方式通知本报,记者想邀请他们同行。(欲委托本报代为寻找、探望山区恩人的老干部,可拨打电话13703914300联系)



回忆起往日的峥嵘岁月,李

新闻追踪